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Aclaraciones previas:

- La prueba consiste en responder a un total de CUATRO preguntas: las DOS de la parte 1 (Obligatoria)
y DOS de la parte 2 (Optativa). En la parte Optativa se debera elegir UNA de las dos opciones, la Ao
la B.

- Cada cuestién, aunque se divida en varios apartados, se calificara sobre un maximo de 10 puntos.

- Si en una cuestion o un problema se hace referencia a un proceso quimico, el alumno tendra que
expresar este proceso con la correspondiente ecuacion ajustada. Si no se escribe y se ajusta la
ecuacion, la cuestion o el problema no podran ser calificados con la maxima puntuacion.

- Se valorara positivamente la inclusion de diagramas, esquemas, dibujos, etc.

- Tiene gran importancia la claridad y la coherencia en la exposicion, asi como el rigor y la precision de
los conceptos involucrados.

- Se valorara positivamente la presentacion del ejercicio, la ortografia y la calidad de redaccion.

- Por errores ortograficos graves, falta de orden, limpieza o mala redaccion podra bajarse la calificacion.

PARTE 1: OBLIGATORIA

1.- Indica si cada una de las siguientes afirmaciones es verdadera (V) o falsa (F). (Criterio de
correccion: acierto: +2; fallo: -2; sin contestar: 0).

a) La configuracion electronica 1s? 2s2 2p® 3s? 3p® corresponde a un elemento del grupo 17 de la Tabla
Periddica.

b) Un protén y un electrén se diferencian, entre otras cosas, en que la masa del electron es mucho
menor que la del protén.

c) La masa atémica de un elemento es la masa de un atomo de ese elemento expresada en gramos.
d) La Energia o Potencial de lonizacion varfa a lo largo de un grupo de la Tabla Periddica de manera
inversa a como varia el radio atomico.

e) En el fluoruro de potasio los 4tomos se unen mediante enlaces idnicos.

2.- Escriba correctamente el nombre o la formula de los siguientes compuestos quimicos:
a) Etanol

b) BaS0O4

¢) Oxido de manganeso(IV)

d) HaPO4

e) Bromuro de hidrégeno

PARTE 2: OPTATIVA

OPCION A
A3.- Explique los siguientes conceptos:
a) Isotopos.
b) Catalizador.
c) Acido (segun la teoria de Bronsted-Lowry).
d) Base (segun la teoria de Bronsted-Lowry).
Ad4.- Para la siguiente reaccion: C (s) *+ Oz2(g) — CO2(g)

calcule:
a) El volumen de oxigeno, medido a una temperatura de 100 °C y a una presion de 1 atm, que se
necesita para que reaccionen 15 g de carbono.
b) La masa de di6xido de carbono que se formara si el rendimiento de la reaccion es del 82%.
Datos: R = 0,082 atm-L-mol"-K
Masas atomicos: C =12, 0 =16
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OPCION B

B3.- Un compuesto gaseoso formado solamente por C, H y Cl contiene un 24,25% de C y un 4,05% de
H.
a) Determine su férmula empirica.
b) Determine su formula molecular sabiendo que 2 L de ese gas, medidos a 740 mmHg y 110°C, tiene
una masa de 6,136 g.
Datos: R = 0,082 atm-L-mol'-K

Masas atémicas: C=12; H=1; Cl=35,b

B4.- Se construye una pila con electrodos de Ni2*| Niy Ag*| Ag, unidos mediante un puente salino que
contiene una disolucién de KCI. Indique:

a) Las semirreacciones que tienen lugar en cada uno de los electrodos.

b) La polaridad de los electrodos, indicando cudl es el &nodo y cuél el catodo.

c) Hacia qué electrodo se desplazaran los iones K* y CI- del puente salino.

d) La reaccién global de la pila.

e) El valor del potencial o fuerza electromotriz estandar (E°) de la pila.

Datos: E°(Ni?*/Ni) = -0,256 V; E° (Ag*/Ag) = 0,80 V
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

1. Estructura de la prueba:
Cada examen consta de DOS partes: una OBLIGATORIA y otra OPTATIVA, esta Gltima con DOS
opclones, de las cuales el alumno ha de elegir y realizar UNA. De este modo el alumno debe contestar
a un total de CUATRO preguntas: DOS de la parte OBLIGATORIA y DOS de la parie OPTATIVA.
Las cuestiones tedricas recogen aspeclos puntuales del temario.
Los problemas numéricos estan relacionados con aspecios fundamentales del programa.
La calificacion maxima para cada una de las cuestiones tedricas o problemas numéricos sera de 10
puntos. Si una cuestion posee varios apartados, todos ellos tienen el mismo valor.

2. Criterios generales de correccién de la prueba de Quimica
- Si en una cuestién o un problema se hace referencia a un proceso quimico, el alumno tendra que
expresar este proceso con la correspondiente ecuacion ajustada. Si no se escribe v se ajusta la
ecuacion, la cuestion o el problema no podran ser calificados con la maxima puntuacion.
- Se valorara positivamente la inclusion de diagramas, esquemas, dibujos, etc.
- Tiene gran importancia la claridad y la coherencia en la exposicion, asl como el rigor y la precisién de
los conceptos involucrados.
- Se valorard positivamente |a presentacion del ejercicio (orden y limpieza), fa ortografia y la calidad en
la redaccion. Por errores ortogréficos graves, faita de orden, limpieza o mala redaccion podra bajarse
la calificacion.
- Las preguntas de respuesta cerrada se valoraran del siguiente modo: acierto: +; fallo: -; sin contestar:
0. En cualquier caso, la puntuacién global minima que puede obtenerse en dicha cuestién es de O
puntos y nunca inferior.

3. Criterios generales de correccién de las cuestiones tedricas y de los problemas
numericos.
Cuestiones tedricas:
- En las cuestiones no numéricas la valoracion reflejard si la nomenclatura quimica usual y los
concepios involucrados se aplican correctamente.

Problemas numéricos;

En la puntuacion se valorara principalmente:

- El proceso de resolucion del problema, fa coherencia en el planteamiento y el manejo adecuado de
los conceptos bésicos, teniendo menor valor el resultado final. En caso de error aritmético no se podra
asignar la maxima calificacion a la pregunia, si bien sdlo se penalizard gravemente una solucion
incorrecta cuando ésta sea incoherente.

- Los razonamientos, explicaciones y justificaciones del desarrollo del problema. La reduccion del
problema a meras expresiones matematicas sin ningin tipo de razonamientos, justificaciones o
explicaciones supone que &l problema no se califique con la maxima puntuacion.

- El uso correclo de las unidades.

- En los problemas donde haya que resclver varios apartados y en los que fa solucién obtenida en uno
de elios sea imprescindible para la resolucion del siguiente, se puntuara ésie independientemente del
resultado anterior, excepto si alguno de los resultados es manifiestamente incoherente.
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